

# Független Magyarország

Egy szám 12 Híttér

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Mátyas király-tér 8. szám. Telefonszám: 154.

Felolós Szerkesztő: DR. KNÉZY LEHEL. Lapkiadó: DR. BAJAI ERNŐ.

Előfizetési árak: Helyben negyedévre 8 pengő, Vidékre negyedévre 9.60

Egy szám 12 Híttér

## Szerdán ül össze a város parlamentje Vass József népjóléti miniszter nevéől fogják elnevezni a tüdőbetegek pavillonját.

Baja város törvényhatósági bizottsága december 21-én délután 3 órakor a városi székhez 3 sz. termében rendkívüli közgyűlést tart, amelynek előkészítő értekezését december 20-án napján d. u. 3 órakor tartják a 2. sz. tanács-teremben.

A közgyűlés tárgysorozata a következő: A ker. miniszter körrendeletét a Királyi Magyar Autó Klub által a közutakon a veszélyt jelző táblák oszlopai költségének a „Közüti alap” terhére való felállítására tárgyában. A ker. miniszter tudomásul vétel végett megküldte a Mavart részére: 1. Baja—Csávoly—Jánosalmi, 2. Baja—Kecel—Kiskőrös, 3. Baja—Hajós—Kálcsa, 4. Baja—Süsköd—Dusnok—Kálcsa közti utovonalakon rendes járatokkal, ezen felül alkalmi járatokkal a fenti és azokból kiágazó utovonalakon gépkocsival gyakorolható áruforgalomra kiadott iparendély másolatát.

A ker. miniszter leirata ifj. Molnár Péter bajai lakos gépkocsival fizett iparszerű áruforgalomra jogosító iparendély elnyerése iránti folyamodványának véleményezése végett. A ker. miniszter leirata gépjármű áruforgalomra jogosító iparendélynek a Mavart részére, u. m. a) Baja—Vaskút—Gara, b) Baja—Szerelem, c) Baja—Bámonostor és d) a Baja—Jánosalmi vonalból kiágazó Rém—Berota közti utovonalakra leendő kiadásának véleményezése tárgyában.

A IX. fiz. osztályba sorozott egy irodagazgatói, a X. fiz. osztályba sorozott egy irodatiszti, a XI. fiz. osztályba sorozott egy segéd-tiszti és a XI. fiz. osztályba sorozott egy segéd-tiszti (végre-hajtói) állásnak választás utján való beöltése. A fenti állások beöltésével esetleg megüresedő irodatiszti és segéd-tiszti állásoknak választás utján való beöltése.

Grünhut Ferenc, dr. Bajai Ernő, Bajai Gőzhajózási vállalat, Dely

és Társai, végül a Dunaszekes-őf Téglyágyarral kötött partbérleti szerződések bejelentése. A Tanács előterjesztése a ciszterci rend III. Béla reál-gimnázium fenntartásához való városi hozzájárulás fel nem vett részleteinek egyezség szerinti megállapítása tárgyában. A városi tanács előterjesztése a reál-gimnázium kibővítése, illetve megfelelőbb elhelyezése ügyének előkészítése végett egy bizottság kiküldése iránt. A városi tanács előterjesztése a közközházi Röntgen kezelő díjazásának felemelésével az 1928. évben előállt 360 P tulkiadás fedezésére hitel-átvétel engedélyezése iránt.

Az igazoló választmány betervezte a legközelebbi adót fizetők 1928. évre összeállított névjegyzékét. A közigazgatási bizottság választott tagjai közül az 1927. év végéig kiépülő 5 tag helyébe, valamint 1 elkölözött tag helyett új tagoknak titkos szavazással való megválasztása. A számonkérésiek 2 tagjának, az igazoló választmány 5 tagjának, a gyámpénztárt vizsgáló bizottság 2 tagjának, az adóügyi szakbizottság 12 tagjának, a köznevelési bizottság elnökeinek, a javadalmi hivatal ellenőrző bizottság elnökének és 3 tagjának, a szervező bizottság 10 tagjának, a tüdőbetegek gondozó intéző bizottsága 2 tagjának, a munkás segélyalap véleményező bizottság 6 tagjának megválasztása. Központi választmány egy tagsági helyének titkos választás utján való betöltése. Nyugdíjügyi bizottságban megüresedett egy tagsági hely betöltése, valamint a tanácsköltségi felügyelő bizottság elnökének és 5 tagjának megválasztása az 1928-1931 évekre. Állami népszkolai gondnokság 2 tagsági helyének betöltése.

Özv. Natti Józsefné szül. Gaál Clotild bajai lakosnak kérelme a Széchenyi utcában fekvő 2107. ház. telkének uccanyitással kapcsolatos megosztása iránt és uccanevezés. Késmárky Endre ny. p. ú. szv. főtanácsos kérelme a tőle az OFB. által igénybe-

vett házhelyekért külön kártalanítás megszavazása iránt. A városi tanács javaslata a Tóth Kálmán szobor eredeti pályaművének megvétele tárgyában.

Dr. Nyiraly Dezső tiszti főügyész jelentése arról, hogy a Bács-Bodrog vármegyei Vilamosági Részvénytársaság igazgatósági tagjává megválasztotta.

Magyar Nemzeti Kossuth Zárások Bizottság megkeresése Baja város közönségének a New-yorki ünnepségen való képviseltetése iránt. Ert. József és több törvényhatósági bizottsági tag indítványa az új tüdőbetegek pavillonok dr. Vass József népjóléti miniszter ur nevével leendő elnevezése tárgyában. Dr. Polgár Lajos és dr. Nagy Emil orvosok oklevelének meghirdetése.

A helygyminiszter leirata a hirdetési jogról alkotott szabályren-

delet módosításának jóváhagyása tárgyában. A ker. miniszter rendelete a II. közföldi kölcsonból a bácsbékodi th. ut építésére engedélyezendő összeg megállapítása, a műszaki osztálynál alkalmazott kisegítő munkások alkalmaztatásának engedélyezése, a közutak szolgálatát ellátó műszaki tanácsos és az utmester uti általánosnak megállapítása és a Baja-bátaszéki közut építésével kapcsolatban hozott 2533. kig. 1927. —48 kgy. j. vi. sz. th. bizottsági határozat kiegészítése tárgyában. Mavart kérelme közönségi általános engedélyezése iránt.

Dr. Fehérváry Dezső és társai törvényhatósági bizottsági tagok indítványa Genál Mátyas irodatiszt helyettesi minőségben eltöltött éveinek a rendes szolgálati évekre való betudása iránt a fokozatos előléptetés szempontjából.

## Az üzleti zárórak karácsony hetében.

### Meddig tarthatnak az üzletek nyitva a karácsonyt megelőző hat köznapon át?

A kereskedelemügyi miniszter 75962—1922. sz. rendelete értelmében a fűszer- és élelmiszerkereskedéseket, szatocsüzleteket, valamint a tulnyomóan állami egyed-árusítási cikkeket árusítására berendezett üzleteket karácsony első napját megelőző hat köznapon este 8 óráig, a többi nyitl áru-

tási üzleteket pedig este 7 óráig lehet nyitva tartani.

A karácsonyt megelőző vasárnapon, azaz f. hó 18-án valamennyi nyitl árusítási üzlet a 94537—1921. K. M. rendelet 2 ik §-a értelmében reggel 7 órától déli 12 óráig tarthat nyitva.

### 4 és fél százalékos részesedési jutalékot kapnak karácsonyra a vasutasok.

Az államvasutak alkalmazottjai — mint ismeretes — hónapok óta várják, hogy részesedési jutalékként, amelyet évről-évre folyósítottak nekik, az idén is megkapják. Ez a jutalék mindig évi fizetésüknek egy bizonyos százaléka volt. Harman Miksa kereskedelmi miniszter már a nyáron kijelentette, hogy a részesedési jutalék kérdését meg fogja oldani és a jutalékot ki fogják utalni a vasutasoknak. Samarjai Lajos, a MÁV. elnöke hosszasan tárgyal

erről a kérdéssel a miniszterrel és a vasutasok köréből szerzett értesülések szerint végre döntöttek a régóta húzódó ügyben. A vasutasok még karácsony előtt megkapják a részesedési jutalékot, amely eddigi tervek szerint az évi fizetés 4-5 százaléka lesz. Az összeg még nem végleges, lehet, hogy valamivel nagyobb vagy valamivel kisebb lesz, de minden körülmények között megkapják a vasutasok, akik között a hír általános örömet keltett.

**Frakk-inget, nyakkendőt, lakkcipőt, csodaszép estélyi cipőket, selyem-harisnyát, keztyűt legjobbat a legolcsóbban FISCHER PÁL-nál vásárolhatja!**

Himzöltés Baján. Étesítjük hogy Baján, ban gép-himzöltés és aszurozó tanfolyam tartani. Mindazok gépeiket nálunk vásárolják, becsesítik, részeseznek. Barmilyen pen tanítást itt emlitjük. Iy munkon legszobbb tanítási és hely felhívni a met bizonyít kimondott vásárlás, me válik lezetlyünk (tényjótállás). fizetési felté tanítás áll. He yiség tanfolyamun későbbi idő Horváth mibe ye.

Decembe reo 19-ig Dr. Ge és Lo Odön. gyogyas éjjeli az ügye vsárnap a közöns Salétromm a égetett a a serép, ruk a legjo en és legnagy ékban Grünársa Város gyár n-u. 5.

VILL SZEREL kényérpirít gép, háztar mosógép, kőnyvkiötő és Bro és Cs

RÁD LABOR badalmak Licenc) Ja szerelés. gép, tartó nagy raktár. Allandó

BRU SEF okl. gépés és technikai Baja, Szer Tel. 255.

Jók iró megvé al t resek. an.

**Csoda plissé és francia bordürös plissé**  
ugyszintén hólozást, gouvrirozást és gépapszurozást  
gyönyörűen és olcsón készítek. Telefon 281.

**Stellner Zsigmondné**  
Baja, Vörösmarthy ucca 1. (Grauau-gház).

## Hó- és sárcipő

sarkalása és talpalása (vulkanizálással)  
**Stellner Zsigmond** cipőüzletében  
Baja, Vörösmarthy ucca 1. Telefon 281.

### A vő megölte az ipát.

A bajai törvényszék első ítéletét megsemmisítette az ítélőtábla. — Az új tárgyaláson négy és fél év helyett három évi börtönrre ítélték az apósgyilkost.

**A bieska és a vasvilla párviadala a sógorok kezében.**

Érdekes bűnpört tárgyalta a napokban a bajai törvényszék büntető tanácsa dr. Hoffmann Emil törvényszéki bíró előkötésével. A vádlott Neszeveszkó András 28 éves bácsalmási földmives munkás, aki a múlt év februárjában a bácsalmási szőlőkben lévő házában agyonszúrta ipát: idb. Beck Györgyöt, a sógorát, ifj. Beck Györgyöt pedig súlyosan megsebesítette zsebkésével a karján.

Az eset előzménye az, hogy a szokatlanul intelligens Neszeveszkó kőművesként élt a felesége, aki szüleivel lakott gyermekeivel. Nem ez volt köztük az első perpatvar, mert előzőleg is párszor már szétváltak. A tragikus eset napján Beckék nagy meglepetésére Neszeveszkó saját egyfogatos kocsiján beült az ipa szőlők közötti házába s kérelme a feleségét, hogy térjen vissza hozzá. Az asszony eleinte hallani sem akart erről, később azonban azt mondta hajlandó hazamenni, ha kifizeti másfél millió közös adósságukat, illetve erre a célra odaadja neki pénzt. A férj elővette berzlijét s letette az asztalra a pénzt.

Közben a kisebbik fiát hívogatta magához, de a fiu el volt vadítva apjától s nem akart odamenni hozzá. Erre Neszeveszkó megütötte a gyereket, mire ipa, idb. Beck György pofon vágta a vejét idegenek jelenlétében, aki felkelt, átölelte tanuk szerint apósát és azt mondta:

— En még az apámnál is jobban szeretem az ipamat!

Ismét kérelme a feleségét, hogy későre jár már az idő s menjenek haza. Erre megszólalt Neszeveszkó napa:

— Nem mehet a lányom most, mert ma mostuk ki a ruháit!

A vő ingerült lett s odavágta: — Akkor adják vissza a pénzemet!

Azt mondták Neszeveszkónak, hogy csak tanu jelenlétében adják vissza s felszóltották, hogy hívja át Dertül szomszédot.

Neszeveszkó Schoblocher nevű vótársával át is ment Dertülékhez. Visszajövet bezörgött az ablakon s a jelentkező feleségét kérelme, hogy menjen vele haza. A kocsi is befogva, készen vár az udvaron. Az asszony azonban kiszólt, hogy nem megy. A felhárdított ember erre be akarta törni az ablakokat, de vótárs visszatarította.

A következő pillanatokban kijött az udvarra após és fia, ifj. Beck György, akinek kezében vasvilla volt. A család tagjai elkezdtek kifogni Neszeveszkó kocsijából a lovat, aminél felesége is közreműködött. Az indulatos ember felhárdult:

— Te még segítesz a lovatam kifogni!

A férj a sötétben Beckék felé közeledett. Ezután drámai gyorsasággal peregette le az események. Após és vő összekapott s ennek hevében Neszeveszkó hasba szúrta az ipát, mivel az állítólag előbb őt megütötte. Az eset után Neszeveszkó András megfutamodott, de ipa es annak fia kezében vasvillával utána iramodtak. Futás közben idős Beck György összeesett s ott a helyszínen elvérzés következtében pillanatok alatt meghalt.

Neszeveszkó most szembe került vasvillával felfegyverkezett sógorával, aki a kezében levő vasvillával többször meg is ütötte, mire Neszeveszkó önvédelemből nyitott bicskájával a kezén megszurta.

Az idén az év elején tárgyalta első ízben ezt a bűnpört a bajai törvényszék, amely erős felindulásban elkövetett halált okozó súlyos testi sértés büntetésében mondta ki bűnösnak s 4 és fél évi börtönrre ítélt.

Felbuzdulás folytán a pécsi ítélőtábla alaki semmisségi okokból megsemmisítette az ítéletet s új eljárásra utasította a törvényszéket. Most tartották meg az új tárgyalást, amelyen a közdát Gramling Kornél ügyéségi alelnök képviselte, a vádlottat pedig dr. Fischhoff Zsigmond védte most is. A bíróság lefolytatta a főtárgyalást s a vádlottot kívül mintegy 8—10 tanu hallgatott ki. Neszeveszkó felesége a maslani tárgyaláson megtagadta a vallomástételt, bár az előző tárgyaláson súlyosan ellene vallott férjének. A sógor, ifj. Beck György sem kívánta Neszeveszkó megbüntetését. Az idő a legjobb ir, mert ez alatt a két év alatt a szenvedélyek kihűltek, az elfogultság a megbékülésben feloldódott.

Az ügyész szándékos emberölés és súlyos testi sértés miatt tartotta fent a vádat: evvel szemben a védelem erős felindulásban azonnal elkövetett halált okozó súlyos testi sértés büntetését kérte megállapítani, valamint kérte a súlyos testi sértés vádját alól védelem felmentését jogos önvédelem fenförgása címén.

A bíróság a vő fejtegetéseit magáévá tette s az első ítélet 4 és fél éve helyett most csak három évi börtönt szabott ki, amibe 14 hónapi eddigi vizsgálati fogságot is beszámított. Az ítélet jogerős.

### December 28-án

lesz az első várospolitikai előadás vitaestély keretében.

Az eredeti terv szerint december 19-ikén lett volna az első várospolitikai előadás a Corso moziban, amikor Szesztay Sándor budapesti mérnök, műgytemi magántanár „A modern városépítés elmunkálatai” címen tartott volna szabadelőadást. Ma Baján jart ez ügyben Szesztay Sándor műgytemi magántanár s tárgyalásokat folytatott a várospolitikai szeminarium megrendezésével megbízott dr. Kollár Kálmán városi algyűzővel az irányban, hogy lasszák el az előadását. A megbeszélés eredménye az lett, hogy Szesztay Sándor előadását december 28-án fogja megtartani, amikor több várospolitikus s szakértő fog Szesztayval lejönni Bajora és pedig Lukács Ödön, a pénzügyminisztérium városi ügyosztályának főnöke, Varga László, Darner László miniszteri tanácsos s Olaj műgytemi tanár és mások, akik vitaestélyt rendeznek Szesztay Sándor előadásával kapcsolatban.

### Karácsonyi

ajándékot az Apolló-illat-szertárban vásároljunk! Nincs olyan nő, aki ne örülne az Apolló-illatszertár cikkeinek! Stühmer csokoládégyár bajai lerakata ugyanott.

### Karácsonyi ajándék

számba menő nagy

### alkalmi vásár

a

### Reich Bernát

kézműarukereskedésben.

Minden cikk árából 10 százalék engedmény.

Maradékok 3 méter-től lefelé félárban!

A karácsonyi engedmény kiterjed a

### szőnyeggyári lerakatra

is, amely újabb szebbnél szebb szobaszőnyegekkel, futószőnyegekkel és divántakarókkal nyert kiegészítést.

## KATTARINKA

:-: cipőárúház. :-:

# Karácsonyi vásár!

Divat cipők (szürke, drap, mo- 19.—  
gyoré, kék színben)

Selyem cipők . . . 18.—

Brokat cipők . . . 20.—

Lakk-cipők . . . 21.80

**Hóc pők és teveszór házicipők legolcsóbb forrása.**

A Bajai r. t. Baján hó 28-án d. ja: Ernő iro 13 sz.) meg rendkívü Tárgy gátóság ind ta saság fel a közgyűlés sében fog h molók kiren cégjegyzés A részvé alabb 3 na Bajai Ernő 13. sz. a. le

KAL S TERMÉNY PATA BUR

SINGER motoros a leg karác Singer

Baja, Er ÉRTE Tisztelettel rendelés néget, al VIZ cipőre a vishat Tisz TE cipő

### A bajai Ipartestület nem exponálja magát semilyen irányban és nem elegyedik az iparosközpont veszekedésébe.

A napokban rendkívüli közgyűlést tartott az Iposz, hogy a vezetőségi karából nemrég kiváltak helyét pótolja, a bomlásról terjesztett híreszteléseket pedig kézbe foghatóan megcáfolja. 238 ipartestületi kiküldötti jelentek meg a közgyűlésen, de a bajai Ipartestület nem képviselte magát a közgyűlésen, amelyen a kézműves kamara kérdését tárgyalták. Páffy Dániel elnök szerint egy társaság intéz sajtómunkáikat elene s ez akar önön iparos érdekképviseleti szervet is létesíteni.

Az Iposz azért helyezkedett szembe az Iksz-szal, mert arról győződött meg, hogy a kormány által az iparosok hitelezésére megszavazott összeget nem azokhoz juttatta, akiknek szánva volt.

A F. M. munkatársak Tomassits Gyula ipartestületi elnök ebben az ügyben a következőket mondotta:

— Az Iposz kebelében a hegemoniáért folyik most a harc a központi urak közt. A Kézműves Kamara az idén a megvalósulás stádiumába jutott s bizonyos a is vehető, hogy rövidesen meg is valósul. Az Iposz tagjainak egy része kilépett s ezek most saját maguknak meg akarják csinálni az Országos Kézműves Testületet.

A bajai iparosság arra az álláspontra helyezkedett, hogy nem elegyedik a központi harcába, nem exponálja magát semmilyen irányban, hanem az opportunitás eivénél fogva a várakozás álláspontján várja meg a fejleményeket. A bajai Ipartestület nem foglalt állást az új alakulat mellett, mert semmi garancia nincs arra, hogy ők többet fognak tudni tenni az egyetemes iparos érdekekért, mint amit Páffyék kitartásba helyeztek.

A két ellentétes tabor összehangolása most a legkérdésesebb, de már urban van mindkét részen a belső tisztulási folyamat, amelynek eredménye az lesz, hogy sikerül Páffyék és Hadik János grófot összehozni, kibékíteni s megcsinálni az igazi blokkot, amelyben Páffyék Ipartestületek Országos Szövetsége mellett részt vesznek a Kisiparosok Országos Szövetkezetének tagjai is.

**HIRDESSE N**  
A FÜGGETLEN MAGYARSÁGBAN

## Reuma, köszvény, csúsz REPARATOR

Ischia és minden meghűlésből eredő ízületi fájdalom esetén legjobb a

Itt látható eredeti csomagolásban minden patikában kapható. Ára 1 pengő 60 filler.



A REPARATOR nem úgy hat, mint a belsőleg használt gyógyszerek. Hatása csupán a beteg testrézre összpontosul. Nem teszi ki felesleges izgalmaknak a test egészséges részeit, szívet, gyomrot, idegrendszert.

Ha a beteg testrészt egy kevés Reparatorral bedörzsöljük, a fájdalom azonnal megenyhül és a jobbulást közvetlenül érezzük.

A Reparator ritka növényi anyagokból készül, melyekbe a meleg földrétekek forró napugara csodálatos erőket halmozott fel.

A Reparator csaknem minden esetben bevált. Orvosok és közönség 40 év óta ismeri és használja.

Főraktár: Krieger Gy. gyógyszerház Budapest VIII.

VIII. 32. Calvin tér (Baross ucca sarok.)

### Meghalt egy pohár bortól.

Pénteken délelőtt 10 óra tájt nagy riadalom támadt a borpiaccon, ahol az Árpád-ucca 22. szám alatt lévő volt Tittjung-féle kocsmába betért Somogyi Mihály 63 éves szentjánosi lakos, aki mint napszámos ember be szokott járni a városba s a reggeli erős fagy elől tért be a kocsmába.

Somogyi Mihály leült a vendéglő söntésében az egyik kopott asztalhoz és egy pohár bort rendelt. De a bort csak félig itta meg, a poharat alig tudta már letenni az asztalra, mert a következő pillanatban lecsuklott a feje

és horkolni kezdett. A kocsmában tartózkodók azt hitték, hogy Somogyi ittas s hogy elaludt. Csak később vették észre, hogy nem lélekklik, hanem meghalt.

A halálesetről azonnal értesítették a rendőrséget, telefonértesítésére a helyszínre sietett ki dr. Versényiné dr. Csóvár Andrea tisztiorvos, aki szívműködését állapította meg.

— Az Izs. Iskolák channuka-ünnepe december 18-án, (vasárnap) d. u. 3 órakor lesz. Műsoron: Ének, szavalt, szindarab, ünnepi beszéd. Az érdeklődő közönséget ezután tisztelgeti meghívja az igazgatóság.

## Brück Aladár

óra, ezüst, és ékszer üzlete.

Tisztelettel értesitem az igen tisztelt közönséget, hogy Baján, Vörösmarty u. 10. sz. alatt (Központival szemben)

### óra és ékszer üzletet

nyitottam s dusan felszerelt raktárt tartok mindennemű óra, ezüst ékszer árukban, valamint éváltások mindennemű szakmába való javítást. Szakismereteimet a legobb fővárosi üzletekben szerezttem s üzleti éivem az lesz, **vevőimnek csakis a legjobbat adni legelőnyösebb árban** Kérem b. pártfogásukat, vagyok

kiváló tisztelettel

**BRÜCK ALADÁR**

### A sikos járda áldozata

A bajai sikos járdáknak egyre több az áldozata. Az emberek, gyermekek, járókelők elvágódak az uccán és összetörik magukat. Így járt pénteken este a főtéren Erdős Vilmos budapesti divatarukereskedő is, aki elvágódott a sikos uton és kifamitotta a kezét meg a bokáját. — A Nemzeti Szállodában lévő lakásán ápolják.

### Összeesett az uccán.

Tegnap, pénteken este fél 6 órakor a Vörösmarthy uccában a S. J. amon gépgyár előtti összeesett Tachy Borbála 23 éves varrónő, aki

eszméletlenül terült el a sikos járdán. Salamon Sándor gépgyáros azonnal kihívatta a mentőket, akik kivitték a kórházba.

— Felhívás a Baja és környékbeli motorosokhoz. A BSE kebelében motoros szakosztályt óhajtunk létesíteni. Felhívjuk mindazon amatőr motorosokat, akik a motoros élet fellendítéséhez hozzá akarnak járulni, f. hó 20-án este fél 9 órakor a Központi kávéházteremben megjelenni sziveskedjenek.

— Beretvás pasztilla a legmakacsabb fejfájást is elmulasztja.

— A Singer varrófény a legpraktikusabb karácsonyi ajándék, minden ujkori varrógépre felszerelhető, hasznos, kíméli a szemet! Kérje gyakorlati bemutatóját a Singer varrógép részvénytársaságnál.

— Elveszett egy Piszárovicsné névre szóló cselekkönyv, benne 30 pengő készpénzes a Bezerédi uccától a Sárkány uccán át a Tóth Kálmán ucca 56. számú házig terjedő útvonalon. A becsületes megtaláló sziveskedjék a cselekkönyvet a lakásomba (Tóth Kálmán ucca 56.) vagy a Corvin nyomdájba, vagy a tendőrségnél átadni. A 30 pengő készpénzt megtarthatja az illető.

X Molnár, ruhákat vegyileg művészesen fest, tisztít. Piszárovics és gonvirozás 3-4 óra alatt. Gallérok és kézezők hófehérre és tükörfényesre tisztítottak. Üzlet Baján, Erzsébet hírályné u. 16. Főútlelet Szekszárd, Kaszinó bazár. Ezüst éremmel kitüntetve.

A Bajai...  
r. t. Bajai...  
hó 28-án...  
ja Ernő...  
13 sz.) meg...

rendkívüli...  
Tárgy...  
gatóság...  
ta saság...  
a közgyűlés...  
seben fog...  
molók kire...  
cégjegyzés...

A részve...  
alabb 3 na...  
Bajai Ernő...  
13. sz. a. le...

KÁ...  
S...  
TERMÉNY...  
PATA...  
BUR...

i...  
S...  
va...  
motor...  
a leg...  
karács...  
Singer...

ÉRTE...  
Tisztelet...  
rendelő...  
séget, a...  
VIZ...  
cipő...  
a vízhatl...

b...  
al...

## U-R-A-N-I-A

December 17 én szombaton délután 6, este fe 9 órakor.

A Fanamet legnagyobb műsora!  
**A MANDARIN. (MR. WU.)**  
Dráma a felkelő Nap országából 8 felvonásban.  
**A velencei Vénusz.**

Szokrázó ötletekkel telített bájos vígjáték 8 felvonásban.  
December 18-án, vasárnap d. u. fél 4, 6 és fél 9-kor

A legizgalmasabb kalandorfilm!  
**Rinaldo Rinaldini.**

Egy frakkos bandita bravuros kalandjai 8 felvonásban.  
Ezenkívül: **A bestia.** Wild-West regény 7 f.

## CORSO MOZI

December 18-án, vasárnap d. u. fél 4, 6, és fél 9 ó.

Pompás amerikai műsor!  
**A fekete karvaly.**  
(A kétarcu bandita.)

Izgalmas vadnyugati történet 6 felv. — Főszerepben:  
**Ken Maynard** és csodalova **TARZAN.** — Ezenkívül:

**A kalandorok országa.**

Wild-West történet az amerikai hódítások idejéből 7 f.  
Főszerepben a világhírd magyar filmszínész  
**Beregi Oszkár.** **Hiradó.**

BANÁN-BEMOZATAL

ERŐS NYUGATINDIAI BAHAN  
A LEGJOBB TAPLALÉK

B.P. TELEFON: 982-85.

## HIREK.

## Bajai naptár.

December 17-én, szombaton.  
Uj telefonszámok: Horváth Ákos bédogosnak saját telefon-állomása van, amelynek 330 a száma, a Krausz Tetsvérek ügy-nökségének telefonszáma 331, a Corvin nyomdának és Fügetlen Magyarorságnak pedig 164.

Délután 6 és fél 9 órákor előadások az Uránia mozgóban.

December 18-án, vasárnap.

Délután 4 órákor „Magyar gyermek karácsonyi álma” gyermekelőadás a józsefvárosi iskolában.

D. e. 10 órától este 7 óráig a realgimnázium cserkészcsapatának karácsonyi vására az intézet rajztermében.

Vasárnap, hétfőn és kedden (18., 19. és 20-án) d. e. 9-12 és d. u. 3-6-ig a polgári fiúiskola karácsonyi vásárjának megnyitása az intézet tornatermében.

Délután 3 órákor a Bajai Önkéntes Tűzoltó Testület a város-háza tanácstermében rendkívüli közgyűlést tart, amely a megjelent tagok számára való tekintet nélkül határozatképes.

Délután a Káth. Népszövetség gyűlése a népszövetségi otthonban. A Bajai Turisták Sport Egyesület házi birkózó versenye.

Délután 4 órákor tartja a Bajai Evezős Egyesület évi rendes közgyűlést a Nemzeti Szálló nagytermében.

A Gerté kozmetikai és vegyészeti r. t. bemutató kiállítása dec. 24-ig minden nap d. e. 8-12-ig és d. u. 2-5-ig.

Délután 3 órákor a Bajai Sakk Kör tagjainak összejövetele a Központi Szálló éttermében.

Délután fél 4, 6 és fél 9 órákor előadások az Uránia és a Corsó-moziban.

Délután 3 órákor az izr. iskolák Chanuka-ünnepsége.

Más napokon:

Dec. 21-én d. e. 9 órákor tált tárgyak árverése a rendőrkapitányság folyosóján.

Dec. 20-án déli 12 órákor a megye állandó választmányának ülése, amelyen előkészítik a 21-iki közgyűlést.

Dec. 21-én déli 12 órákor a szentistván téri árubódé árverése a városháza gazdasági hivatalában.

Dec. 21-én d. e. 9 órákor téli megyegyűlés a Petőfi vármegye-ház dísztermében. Utána a közig. bizottság gyámügyi albizottságának feebbviteli tárgyalása.

Dec. 21-én d. u. 3 órákor Baja város törvényhatósági bizottságának rendkívüli közgyűlése a városháza közgyűlési termében.

Dec. 25-én délután 5 órákor a helybeli kö.épiskolai izr. fiatalok

a bajai zsidóiskola nagytermében gazdag műsorú Chanuka-ünnepélyt rendez.

Dec. 26-án este fél 9 órai kezdettel a Bajai Jótékonycélú Leányegylet nagy műsoros estélye és táncmulatsága a Nemzeti Szálló összes termében.

Dec. 28-án d. u. 4 órákor tartja a előadását Szesztay Sándor mérnök, műegyelemi tanár a Corso moziban vetített képekkel „A modern városépítés előmunkálatai” címen. Utána vitaestély lesz.

Január 6-án d. e. 11 órákor, határozatképtelenség esetén január 15-én d. e. 11 órákor a Nemzeti Kaszinó rendes tisztújító közgyűlést tart, amelyen új elnököket, tisztikart és választmányt választanak.

## Gerté kiállítás.

A Gerté kozmetikai gyár részvénytársaság rendezte kiállításon állandóan nagy az érdeklődők látogatottsága. A kiállítás a legszébb sikert hozta a gyárnak, mert bizonyosságát adta annak, hogy gyártmányai a legkiválóbbak és felveheti a versenyt akár melyik külföldi hasonló gyár készítményeivel. A szakértő közönség a legmelegebb elismeréssel beszélt a gyár pompás, izé-es kiállításáról. Ugy tudjuk, hogy a Gerté kiállítása még egy hétig tart.

— **Bíróból ügyvéd.** Fedor Ernő kir. járásbíró, aki huzamosabb ideig a pécsi királyi törvénytársaságnál működött, majd évek hosszú során át a baranyaszentlőrinci bíróságnak volt vezető járásbírája, 1913. év óta pedig szülővárosában, Baján a királyi járásbírósnál bíraskodott, ez évben nyugdíjaztatván magát, most Bezerédy uca 4. szám alatti házában (Pollák-féle épület fetelepe szemben, a vasuti indóház közvetlen közelében) ügyvédi irodát nyitott.

Patkány, egér, mezelegérfő

## „RATINOL”

Biztos hatású irtószert. Szigorúan tudományos alapon előállítva. Mas átlára, emberre ártalmatlan. Sváb, osztrák, rusznai stb. irtószerek. Napiárban utánvéttel szállítja.



Ratinol Laboratórium  
Budapest, VII., Murányi uca 36.

— **Étvágytalanságnál, rossz gyomornál, bélekedésnél, renyhé emésztésnél, anyagcsere-zavaroknál, csaiánkiütéseknel és bőrvizketésnél a természetes „Ferenc József” kecsérvíz rendbe hozza a gyomrot és a belek működését és megszabadítja a testet a felgyülemlett rothadó anyagoktól. Az orvostudomány több utóőrje megállapította, hogy a **Ferenc József** viz abszolút megbízható használat. Kapható gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.**

— **Társas utazás a Riviérára és a nizzai Carnévrára.** Január közepén és február első felében 14-14 napos turát lehet tenni kedvezményesen a két, világhíres túrdőre: a Riviérára és Nizzába. Érdemes látni lehet az ár, az utirány és a 14 napos kirándulás minden mozzanata iránt a bajai Menetjegyi irodában. (Bank és Kereskedelmi r. t.)

— **A bácsalmási képviselő a budapesti Sakk-Kör társelnöke.** A napokban tartotta meg a 88 éves Budapesti Sakk-Kör évi rendes közgyűlést, amelyen dr. Alföldy Bélát, a bácsalmási kerület országgyűlési képviselőjét társelnökké választották.

— **Hat olajfestményt sorolnak ki.** K. pasz Isván és Braun Isván, a Nemzeti Szálló fizető fő, illetve szobapincére a köze jövőben hat olajfestményt fognak kisorsolni. Egy egy sorsegy ára egy pengő, vagyis egy pengő megveszkirozasával bárki egy olajfestményt nyerhet.

NE DOBJA EL

az üres cipőkrém dobozokat, mert

ingyen kap

1 tele doboz

eredeti angol recept alapján készült, ezidőszert legjobban

„VESTA”  
cipőpasztát

6 üres „VESTA” dobozért ott, ahol azokat vásárolta.

KAPHATÓ:

Drogériákban

és bőrkereskedésekben:

Apolló drogéria: Szenas Imre  
Preisz Béla Sziebert Károly  
Weidinger Lajos Engelmann József  
bőrkereskedésben.

Fűszer-  
nagykereskedésekben.

Fischhof Samu; Oludóvác Ferenc utóda

Fűszer-  
és csemegeüzletekben:

A Mi boltunk r. t. Papp Janos  
Antal Lajos Rósenfeld Ákos  
Benczák Béla Rabata Józsefné  
ifj. Bagóck Sándor Róth Mátyas  
ifj. Csorba György Somorjay Ferenc  
Klein és Stráhl Szalay Andor  
Kovacsik József Sámuel Anna utóda  
Magáth Lajos ifj. Welishh Géza  
Maschankzer Miksa özv. Wittthum Károlyné  
Nagy Béla

Saját érdekében kérje mindenütt

Képviselő Baján Molnár József úgn

— **Politikai vacsora — bajaiakkal.** A Dolgozó Polgárok Pártja most tartotta politikai vacsoráját, amelyen dr. Posta Sándor orvos-főorvos és Latinák Jerő is felszólt.

— **Figyelmeztetés a bajai sakkokhoz.** Az elmúlt napokban megakadt Bajai Sakk-Kör holnap, vasárnap délután 3 órákor a Központi Szálló éttermében tagfevő ülést tart. Kérnek az összes sakkok, hogy ezeken az alkalmi összejöveteleken lehetőleg teljes számban megjelenni sziveskedjenek.

— **Az Újság mamutszáma.** Ilyen még nem volt. Szenczácó lesz az „Újság” jubileumi karácsonyi száma 800 oldal terjedelemben. A hozzávaló papíros anyag 80 fillér. A szállítási költség 28 fillér lesz. Az ára mégis csak egy pengő. Rendelje meg előre, hogy biztosan megkapja. Megrendelhető Nagy Dani bizományosnál és minden árusítónál.

— **Változás a gimnázium liceális előadásaiban.** A karácsony közelsége miatt december 18-án, vasárnap nem lesz előadás. Mészáros Geórgi tanár már csak a karácsonyi iskolai szünet után, január 8-án tartja meg előadását. Így egy vasárnap az előadások eltolódnak, de mind megtartanak a program szerinti sorrendben.

Nem frázis!!!

Gyári árak!!!

Tekintse meg kirakatainkat és meggyőződhetik  
melyen leszállított

csillár, falikar és állólámpa

árainkról.

Saját gyártmányaink, így nem vagyunk kötve.

Mindenkivel versenyképes.

Minden elfogadható áron kapható.

Salamon és Komlós

Baja, Vörösmarthy Mihály uca 3. sz.

Telefon 157.

Nagy karácsonyi vásár!

Mélyen leszállított árak!

Női cipő pantos fekete 18.—  
Női cipő pantos drap 19.—  
Női cipő pantos szürke 19.—  
Női hócipő . . . 13.—  
Női gypju bokavédő 220

Női selym. téli harisnya 1.60  
Női selyemharisnya . 1.—  
Női téli reformnadrág 1.60  
Férfi cipő fekete fűzős 20.—  
Férfi ing 2 gallérral 4.50

Férfi keménykalap . 9.—  
Férfi téli puhakalap 6.—  
Selyemnyakkendő . 1.—  
Férfi puhagallér . . . 30  
Férfi bokavédő . . . 2.60

BRUSZT LAJOS  
divatüzletében.

# RENDKIVÜLI KIADÁS.

## Elfogták Rinaldo Rinaldinit a rettegett banditát.

Salantieri gróf bravuros hőstettei — Pánik a varietében  
Vakmerő támadás egy álarcos bálon — Gróf vagy bandita?  
Izgalmas hajszája a rohanó áradású folyóban.

Genua  
augusztus.

(Saját tudósítónk jelentése.)

A genuai rendőrség hős-hajszája után elfogta és letartóztatta Rinaldo Rinaldinit, a rettegett, véreskezű banditát. Az elfogtatás érdeme Salantieri grófé.

Az elfogatás körülményeiről és előzményeiről a következő szenzációs részleteket jelenti genuai tudósítónk:

### Az álnok barát

A Salantieri grófok kastélyában esküvőre készülődnek. A fiatal Linda grófnőt vezeti oltár elé báró Salvi.

### A menyasszony azonban boldogtalan,

mert Salantieri Luciano gróftól szereti. A grófnak azonban politikai okok miatt külföldre kellett szöknie és egész vagyonának kezelését barátjára, Salvi báróra bízta. Salvi azonban álnok barát-

### A halott feltámad

Már a pap elé akar vonulni a fiatal pár, amikor nyílik a kastély disztermenek ajtaja és

megjelenik a halottnak vélt — Salantieri gróf.

A külföldön bujkáló gróftot ugyanis értesítette hűséges szolgálója és dacára az elfogatás veszélyének, titokban hazatért, hogy kellő időben megakadályozza barátja álnok terveit.

Salantieri rövidesen rájön, hogy Salvi más módon is sulyosan megkárosította. A legérzékenyebben érinti, hogy Salvi elrabolta tőle drágakő- és ékszergyűjteményét. Salvi-nak azonban sikerül elmenekülnie Gabyval együtt.

### Rinaldo Rinaldini!

Menekülése közben Salvi véletlenül szembe kerül Rinaldo Rinal-

### Riadalom a bálban

Salvi ezalatt vígan éli világát. Azt hiszi, hogy a gróf már nem él és ennek öröme nagy álarcos bált rendez. Javában szól a zene, táncolnak a párok, amikor a vidám párok tömkelegében megjelenik egy alak.

nak bizonyult. Azt a hirt terjesztette el, hogy a gróf menekülés közben elpusztult és utolsó kívánsága az volt, hogy Salvi vegye feleségül Lindát.

Már megkondultak az esketési harangok — de

a vőlegény késik.

Salvit ugyanis kellemetlen eset tartóztatta fel.

### A démon hálójában

Az esküvő előtt ugyanis megjelent Salvinál barátja, Gaby, a táncvarieték kétes híré csillaga, Salvi megfontolója. A táncosnő hálójában vergődő Salvi megmagyarázza Gabynak, hogy ő csak azért veszi feleségül Lindát,

mert szüksége van annak nagy hozományára,

de különben továbbra is Gabyt szereti. A táncosnő ebben megnyugszik és Salvi az utolsó pillanatban berobog az esküvőre.

dinivel, a frakkos banditával, akit már hosszú idő óta üldöz hasztalanul a rendőrség. Salvi felbéri a banditát, hogy

tegye el láb alól Salantierit.

Rinaldo vállalkozik is a gáztetre, de gyilkossági kísérlete balul végződik — mert őt fogja el Salantieri, aki megdöbbenve fedezi fel, hogy milyen nagy a hasonlatosság közöttük. Vakmerő terv fogamzik meg agyában,

a bandita és a gróf szerepet cserélnek.

Salantieri Rinaldo maszkjába öltözve igyekszik elfogni Salvit és visszakaparintani elrabolt ékszereit, a bandita pedig a gróf utlevelével próbál külföldre szökni, de a határon lefogják és mint gróf Salantierit börtönbe vetik.

— Rinaldo Rinaldini! — sügnak össze az emberek.

— Valóban kitérő ötlet volt bandita-kosztümöt ölteni! — kiáltja Salvi és mindenki azt hiszi, hogy egy jókedvű vendégnek jutott eszébe ez a bizarr ötlet.

Egyszerre csak a bálteremben megjelenik tíz álarcos férfi előreszegett fegyverekkel

óriási pánik tör ki. — Elrabolták ékszereimet! — kiált fel kétségbeesetten Salvi és menekülő Rinaldóra mutat.



Óriási tumultus támad. Rinaldo menekül az ékszerekkel. Izgalmas hajszája, de Rinaldónak sikerül el-

menekülnie. Amikor biztos helyen van már, leveszi álarcát — a gróf volt, aki ilyen vakmerő trükkel szerezte vissza ékszereinek nagy részét. A tíz fegyveres „banditáról” pedig kitérő, hogy csak felfogadott stálisták voltak.

### Életre halálra

Az Olympia varietében nagy diszfeladás. Gaby, a táncosnő, roppant ideges, de még idegesebb lesz rövidesen álarcos partnere, amikor öltözőjében megjelenik

revolverrel kezében

Salantieri gróf, mint Rinaldo Rinaldini. A gróf magára ölti az artista kosztümjét és az artistát egy székénybe zárja.

Igy kerül sor Gaby számára. A táncosnő eleinte nem veszi észre a partner-cserét, csak később, amikor nyakáról eltűnik a milliárdos nyakék.

— Rinaldo Rinaldini! — sikolt fel.

Az ál-Rinaldo Salantieri gróf menekül visszaszerzett nyakékével.

### Idegizgató üldözés

indul meg, de Salantierinek sikerül megmenekülnie ismét.

### Gróf, vagy bandita

Időközben a kormány amnesztiát adott Salantieri grófnak és kiengedik a börtönből az igazi Rinaldót, aki a gróf helyett ült. s most megkezdődik

a legizgalmasabb filmdráma, az izgalmas küzdelem

az ál-bandita és az ál-gróf, Salvi báró és a táncosnő között.

Lélekzetfojtóan bonyolódik a leg-szenzációsabb bűnügyi történet, amely végül is olyan attrakciós trükkel végződik, amelyhez hasonlót még nem produkált a modern filmtechnika. Az idegölő hajszája filmdrámája (Cito Cinema)

Rinaldo Rinaldini

cimen

december 18-án, vasárnap d. u fél 4, 6, fél 9 órakor kerül bemutatásra az URANIA SZÍNHÁZBAN.

E kitérő film keretében mutatja be a

## Bestia

7 felvonásos, rendkívül érdekes alaskai filmet is, melynek főszerepét Monte Blue alakítja, a tőle már megszokott bravúrral

# CORSO.

A Fanametkonzern  
ujdonságai.

1927. december 18-án,  
vasárnap d. u. fél 4, 6, fél 9.

2 szenzációs film egy  
műsorban

**KALANDOROK**  
ORSZAGA.

Minden képzeletet felülmúló rend-  
kívül érdekesítő filmregény 9 felv.

Főszerepben:

**Beregi Oszkár,**  
**Antonio Moreno**  
és  
**Renée Andoree.**

EZT KÖVETI:

## A FEKETE KARVALY

Cowboy vigjáték 7 felvonásban.

Főszerepben:

**Ken Maynard**  
és családja.

Mindkét film az idei szezon  
legjobb filmjei közül lettek  
kiválogatva.



**D  
E  
C  
E  
M  
B  
E  
R  
21.**



**S  
Z  
E  
R  
D  
Á  
N**

# BEATRICE CENCI, a vérpad szentje.

Izgalmas történet az inquisitio korából 10 f. Rend. gróf Baldassare Negroni

Az Ujkor első évszázada alatt erkölcsstelség és bűn sarjad az ősi olasz földön.

Banditáktól retteg a vidék; rablás, gyilkosság, erőszakosság napirenden. Cavallierik esnek össze szótlan, címeres tör villanása nyomán.

A sok apró állam, grófi és hercegi fejek, tehetetlenek e szodomaiával szemben.

Ezen háborzongatóan érdekes korszak rejtélyes bűnügyei még évszázadok múltán is foglalkoztatják a világot. Egymásután ke ülnek elő az ódon főliánsok, melyek minden betűje vérről mesél. És a sok között a legérdekesebb Beatrice Cenci históriája, akit 1599 szeptember 10-én fejezték le Róma piacán. A szép Beatrice apagyilkosság vádjával terhelt állott szigorú bíróságon a renaissance kor véres igazságszolgáltatása a fiatal nő fejét követelte. De a nép nem hitte el a szörnyű vádat; nem hitte el, hogy a gyönyörű Beatrice anyagi mosolyával rossz is lehetne. Igazságtalannak tartotta az ítéletet és a szánalom, mely a tényeket nem mérlegeli, Beatricét csakhamar szentté avatja.

Beatrice Cenci szenvedő alakja, mesék, regék, ártatlan hősnője lesz, akinek sírját a kegyelet virágával fedi be emberölkőkön át a legenda.

\*

A Cenci-család egyike Róma legelőkelőbb famíliáinak. A főnemesi név, a hatalmas vagyon, amit Francesco Cenci apjától örökölt, mért nyujtanak neki, hogy gyönyörű életet töltsön. Nem állít korlátot élvezetét elé sem a jó erkölcs, sem neje, sem gyermekei, akik felett brutális erőszakkal zsarnokoskodik.

Cenci anyagián szép, szelídlelkű leánya, éppen Guido Reni festő műtermében tartózkodik, amikor hírül hozzák, hogy anyjuk megbetegedett. Izgatottan siet haza a Cenci-palotába, ahol apja — neje betegségével mit sem törődve — nagy vendégsejg közepette lármásan mulat. A mulatságra van is oka. Francesco Cenci

ugyanis parancsot kapott Róma urától, a pápa ösztönzésétől, hogy jelenjék meg a kardinálisok tribunálisa előtt és adjon számot ama csunya erőszakosságairól, amelyek miatt számosan feljelentették. És mert a szentszék nem ismer elnézést, ezt ő joggal hiszi, hogy jó időre börtönbe kerül. Cenci tehát még egyszer kitombolja magát.

Beatrice szolgálót küldi atyjához, kérve, hogy zajos mulatságát, mely a beteget zavarja, fejezze be. Cenci felbőszül az üzeneten és a két ártatlan szolgálót oszlophoz kötözteti azon parancsal, hogy vesszőzzék meg. Csak nehezen sikerül Beatricének a szolgálók kötelékeit feloldoztatni.

A szentszék száműzetésre ítéli Cencit, aki egyik barátja: Marcio Colonna Salario grófjának Petrella nevű várába költözik családjával együtt. Marcio Colonna régóta szerelmes Beatricébe, több ízben meg is kérte a kezét, de Beatricének ellen-szenves a gróf és mindannyiszor elutasítja kérésével.

Petrella várában Olympio Calvetti várnagy, a gróf hűbérese, fogadja az érkezőket a falu jóléti lakossága élén. Am a gonosz Francesco Cenci nem tűri maga körül az egyszerű embereket és megparancsolja, hogy a faluból senki ne tegye lábát a várba és megtiltja Beatricének, hogy a várból eltávozzék, aki a szegény emberek pártjára állott.

De Beatrice várbörténének kapuit megnyitja Olympio Calvetti várnagy titkos kulcsa és a fiatal lány örömmel lovagol ki hajnalonként a virágos mezőkre a csinos Olympio társaságában.

Marcio Colonnának sikerül Cenci részére a szentanya kegyelmét kieszközölni, amiért Colonna nem kíván egyebet Cencitől, mint azt, hogy Beatricét adja feleségül hozzá. Beatrice azonban nem enged megkötődik atyja parancsának és ezért Cenci büntetésül Petrella várába zárja családját galád béréncének, Santi di Pompanak felügyelete alatt, míg ő maga Rómába tér vissza.

Beatrice és Olympio Calvetti között szerelem fejlődik. És Beatrice titkos frigyre lép Olympiával, bár ez rangban mélyen alatta áll. A házasságból gyermek születik, akit a szülők a falu egyik derék asszonyához adnak ki titokban.

Francesco Cenci előtt nem marad titok a Petrella várban megtörtént esemény. Bosszútól hevítve siet Beatricéhez, hogy szigorúan megbüntesse és a gyermeket elvegye. Beatrice tagad, ám hiába. Cenci felfedezi a gyermek hollétét és parancsot ad béréncének, hogy Olympiot tegye el láb alól, a gyermeket pedig vigye Rómába. Santi di Pompa, a vad príbék, eleget tesz ura parancsának. Haramiátársával megtámadja Olympiot, akit a szikláról a mélységbe vetnek, a gyermeket pedig elrabolják.

Isten mégis oltalmába veszi Olympiot. A száz sebből vérző ember elvánszorog Beatricéhez. A szomorú együttét Cenci zavarja meg, aki gyűlölködően beront leánya szobájába és éktelen szitkok között Olympiora támad. Olympio helyzete már-már tarthatatlanná válik, de Cenci ekkor hirtelen megtorpan, szívéhez kap, hátrahanyatlik, az erkély lakorlatja török és Cenci a mélységbe zuhan. Olympio menekül. A haldokló Cenci utolsó szava Beatricéhez: »gyilkos!»

Olympio urához, Marcio Colonnához menekül, akinek segítségét kéri. Midőn Marcio Colonna meghallja, hogy Beatrice Olympio neje lett, szerelme gyűlöletté változik. És bosszúból Olympiot Novellare várába csalja, ott foglyul ejteti, Beatricét pedig apagyilkossággal vádolva, az Argyalvárba csukattja.

Marcio Colonna belefullad ugyan a kiáradt Tiberbe, de bosszualló szelleme Beatricét mégis a bakó kezére juttatja.

Véletlenül értesül csak a fogoly Olympio Beatrice sorsáról. Megszökik börténéből, hogy Beatrice segítségére siessen. Nehezen kimenekül földközi kezeiből és az utolsó pillanatban ér a vérpadra, hogy megakadályozza a tragédiát.

Egy évre szóló ajándékot kap az, aki  
**! cipőjét !**  
 LICHTER cipőáruházában  
 veszi meg.

M. A. V. A. R. T.

Baja—Csávoly—Felsőszentiván—Jánoshalmi vonal  
 módosított menetrendje:

Óra		Allomás		Óra	
6	13	Ind. BAJA		7 <sup>40</sup>	15 <sup>30</sup>
6 <sup>35</sup>	13 <sup>35</sup>	CSÁVOLY	érk.	7	14 <sup>50</sup>
6 <sup>55</sup>	13 <sup>55</sup>	FELSŐSZENTIVÁN		6 <sup>50</sup>	14 <sup>40</sup>
7 <sup>25</sup>	14 <sup>25</sup>	BOROTA		6 <sup>15</sup>	14 <sup>05</sup>
7 <sup>40</sup>	14 <sup>40</sup>	érk. JÁNOSHALMA	Ind.	6	13 <sup>50</sup>

A járatok Baján a Mátyás király térről indulnak.

**Értesítés!**

Abból kifolyólag, hogy a vármegye néhány alkalmazottját a gépjármű vezetésre óhajtja kitanítatni, engedve az alispáni hivatal megüresítés felhívásának s buzdítva a lényegét, hogy a szépen fejlődő gépjármű közlekedésünk mindig újabb alkalmat ad egy az uralmú vezetők, mint a hivatásos vezetők tevékenységének, elegendő jelentkező esetén egy téli gépjármű vezetői tanfolyamot óhajtok rendezni.

Részt vehetnek nők és férfiak, hivatásos és nem hivatásos vezetőknek készülők.

Kezdetre 1928. január 2. tartama 6 het. Ezen idő alatt a hallgatók napi 2 órai (esetleg) gondos elméleti és gyakorlati oktatásban részesülnek, modern fajú táblák, modellek, akatrészek és gépjárművön. Kívánata magános órák, megegyezés szerint.

4 heti elméleti és gyakorlati rész után modern kocsi a vezetésként sajátítják el és a hatóság előtti vizsgát tesznek, mely a gépkocsi vezetésre jogosít.

A tanítást részben személyesen, részben kitűnő elméleti és gyakorlati tudással rendelkező gépészmérnököm vezetik.

A tanfolyam részvételi díja 145 P. Szakemberek (akadok), kezeik részére 100 P, mely két egyenlő részletben fizethető. Az 1. rész január 7-ig, a 2. rész január 28-ig.

A tanítás megkezdésekor 10 P előleg fizetendő. A vizsga bejelentése és a vizsga díja a tanulót terheli, a bejelentést azonban elvégzem magam. A vizsgát Ba-

jan fogjuk a tanfolyam elvégzése után megtartani.

Jelentkezni lehet dr. Madarász vá. osbíró úrnál városbáza földsz. 27. sz., ki a jelentkezést szíves-séggel fogadja. Az oktatás a megyeház egy termében lesz.

Hogy az oktatás a lehető legjobb módon fog történni, arra garancia személyem és az a tapasztalat, melyet a szakiródalom és az autósok terén szereztem. Anyagiak tekintetében a Pesti Magy. Ker. Bank, Budapest, Fő uccai fiókja nyújthat felvilágosítást.

A nagyérdemű közönség szíves partfogását kérve vagyok tisztelttel!

**Pavlató Jenő**  
 ökl. gépészmérnök, mav. fa ügyelő.

**Fűzők** mérték után már 24 P től a legmodernebb kivitelben.  
 Kapható **Elhasné JAKABESZTI** főzészalonjában Munkácsy Mihály uccá 4 sz. (I. r. Aggokháza).  
**HASKÓTÓK** orvosi rendeletre, **MELLTARTÓK**, **HARISNYATARTÓK**,

Csinosan butorozott **szobát**

keresek, lehetőleg fürdőszobával. Értesítést a Magyar Általános Hitelbank bajai fiókjába kérek.

Telefon 171. Telefon 171.

**Villanycsillárok**

utólérhetetlen árban és ivitelben kedvező fizetési feltételekkel

**Farkas Mihály**  
 üvegkereskedésében.

**Villanyégők**  
 a legjobbak és legolcsóbbak.

Telefon 171 Telefon 171.

**Cirfusz uccában**  
 egy urház eladó.

Februárban már beköltözhető. Értekezni lehet Farkas üvegcsél.

**Szegedi cipők**  
 szép, tartós és olcsó. Kapható **BÖRÖCZ JÁNOS** üzletében.  
 Petőfi Sándor ucca 41.

**Legjobb livodakerti föld**  
 6700 □-ól egyben, esetleg parcellázva 200 □-ölenként eladó. Felvilágosítást dr. Flórián Géza ügyvéd nyújt.

**MEGNYILT „Pompadour” kozmetikai intézet**  
 Kossuth Lajos ucca 1. sz.

**Olcsó bérletrendszer.**

**Cement, cserép, kátránypapír, deszka és épületfa olcsó áron nagy választékban**  
 POLLÁK fakeskedésben

**TERMÉSZETES**  
 szénsavas a **Mohai Ágnes-forrás**  
 parafadugós üvegekben kapható mindenütt.

Fájó, érzékeny, fáradt és fagyásos lábait **EGYSZER MEGÁZTATJA**



**OXIGÉNES GYÓGYÍTÓ HATÁSÚ SZENT RÓKUS LÁBFÜRDŐBEN**

és uj lába lesz.  
 Jó meleg lábfürdőt, ha megerősítések és strapák folytán a lábak fáradtak, ha a tyukszemek és dagasztok kegyetlenül kínoznak, ha a cipő szorításai és feldörzsölései égnek, ha a bokák a járás következtében megduzzadnak, ha rugalmas és könnyű járást akarunk és általános kellemes közérzést kívánunk.  
**A SZENT RÓKUS LÁBSÓ**  
 minden gyógyszerárban kapható. Egy nagy csomag ára 1 pengő 28 fillér. Főraktár: Szent Rókus gyógy-szertár Budapest, VII. Rákóczi-ut 70

**Olcsó beszerzés!**

Ingák és Zsibórák  
 díszes és különlegességben  
 órákban



Raktáron nagy választék  
 Ékszer és aranyárakban,  
 Ezüst és alpakka dísz tárgyakban,  
 Saját műhelyemben készült  
 Iparművészeti tárgyak,  
 ékszerek, órajavitások.  
 Karácsonyi ajándékok olcsó beszerzési helye  
**Bacsányi J.**  
 ékszerész, Plébánia templom mellett. (Dr. Juray házában.)

**Nem a szép reklámok,**  
 hanem a kiváló minőség avatta **világmarkává**

Rose d'Orient Orient rózsakrém  
 Violette des Carpathes Kárpáti ibolyakrém  
 Giant Soap Odontine fogkrém  
 Bath Soap Borotva szappan

gyártmányainkat

**KLEIN ÉS FIA**  
 finom piperezappan- és illatszergyár r. t.  
 kir. udv. szállító, József főherceg öfensége udv. szállítója.  
 Budapest, VII., Dob ucca 11-13.

SZERDÁN  
 I,  
 groni  
 Beatrice  
 házas-  
 nyához  
 marad  
 Beatrice  
 Olym-  
 Olym-  
 eg, aki  
 Cenci  
 hallja,  
 e lett,  
 várába  
 az  
 ugyan  
 bakó  
 fcgoly  
 segít-  
 enckül  
 pilla-  
 meg-

## Építőmesterek és építetők figyelmébe!



Szabadalmazott **Terrenol-pala** a világ legjobb tetőfedőanyaga

fagyálló, tűzálló, vízhatlan állandó raktár és egyedárusítóhely

**POLLÁK JÓZSEF** butorgyárosnál, BAJA.

Városi iroda: Kossuth ucca 23.

Fatelep: Budapesti út 4.

Telefon számok: 184, 235 és 104.



## „KALOR“

A KÁLYHÁK KIRÁLYA.

Kapható:

**Utry Pál Fiai**

üzletében

Erzsébet királyné u. 38.

Telefon 290. Telefon 290.

## Tégla legolcsóbban

Rosenthal Samu és Fiai  
Mohács, Délmagyarország legnagyobb téglagyárának a bácsmegeyi egyedárusítójánál

**Pollák József**  
fakereskedőnél kapható.

## Villamos világítási és erőátviteli

berendezéseket legolcsóbban, szakszertű és izléses kivitelben készíti

**Bohner és Társai**

Natóságilag engedélyezett elektrotechnikai vállalata

Baja, Erzsébet kir. u. 6. — Telefon: 256.

**Csillárok gyári raktára.**

Megtekinthető vételkényszer nélkül. — A költségvetés, szakszertű felvilágosítások díjtalanok.

## Karácsonyi

ajándéknak alkalmas háztartási felszerelési cikkek előnyösen beszerezhetők

**UTRYNÁL,**

Erzsébet királyné ucca 38.

## Stauffer

dobozos ementáli a legjobb.

Kapható mindenhol!

Főlerakat:

Krausz Testvérek Utódánál.

## Wolfner

világhírű gépszijgyár

kizárólagos képviselőtét Bácsbodrog vármegyére átvettém.

Raktáron tartok és azonnal szállíthatok minden méretű gépszijat. Ipari telepek és malmok figyelmébe ajánlom ezen gyár „AERO” gépszijat, mely minden teherviselésre megfelel. Eredeti „DUFOIR” szitaszövetek minden méretben szintén raktáron.

**Salamon Sándor**

gépgyára, gép- és műszaki kereskedése, Baja.

Telefon 157.

## BAJA VÁROS KÖZÖNSÉGÉHEZ

Tisztelettel értesítem a n. é. vevőközönséget, hogy újonnan átalakított üzletemben a mai naptól kezdve

**mindennemű fűszer, esemege, déligyümölcs és ásványvizeket**

a legolcsóbb napi árakon árusítok.

Felkérem a n. é. vevőközönséget, hogy előnyös áraitól és áruim minőségéről meggyőződési sziveskedjenek. Rendelések telefonon is eszközölhetők; a rendeléseket házhoz szállítom.

B. pártfogását kérve, vagyok, kiváló tisztelettel

**ROSENFELD ALBERT FIA,**

Telefon 84. ROSENFELD ÁKOS Telefon 84.

## Csakis Spitzer Illésnél

elsőrendű kirostált darabos

**retorta faszén**

csomagoiva és nyitottan állandóan a legolcsóbban.

Saját mézskemencében termelt, fával égetett elsőrendű

**darabos mész.**

**Portlandcement, kátrányfedőlemez,**

**gipsz minden mennyiségben.**

Házhoz szállítás helyben és vidékre saját autón.

**SPITZER ILLÉS Baja.**

Telefon: Iroda 121. Telep 204. Fiókküzet 226.

Könnyű, törhetetlen, viharálló, fagy, víz és tűzmentes a valódi

Hatschek-féle **Eternit.**

Javításmentes az ETERNIT háztető.



Kapható:

Kizárólag

**Goldschmidt**

**Lajos**

fatelepén,

Baja, Sugovica part

Allandóan friss fenyő minden méretben nagy választékban sugovicai raktáron szerezhető be. Kedvező fizetési feltételek. Díjtalan költségvetés. Azonnal szállítható.

(Nyomatott a Magyarországi Kereskedelmi és Ipari Pártfogó Társaság által Baján, (Fodor Károly).)

E rovatban  
Himző  
Értesítje  
hogyan Baján  
ban gép-  
rozó tanfo  
Mindaz  
málunk vá  
becserélik  
részesülne  
Bármily  
pen tanita  
Itt emlit  
lyamunkon  
legszebb  
tani és he  
felhívni a  
mét bizony  
kimondott  
vásárlás,  
válik lege  
lyünk (lény  
jótállás),  
fizetési felt  
tanítása ált  
Helyiség  
tanfolyamu  
későbbi idő

Decembe  
reng  
Dr. Ge  
és Lo  
gyógy  
éjjeli  
Az ügyel  
vasárnap  
a közöns

Salétromm  
I-a hód  
cem  
a legjobb  
legnagyobb  
Grünh  
tégla és  
Városi  
Baja, T  
ca 38.

VILLA  
SZERELE  
kenyérpíró  
gép, háztart  
mosógép, e  
kőnyelők  
és Brow  
Csill

RÁDI  
LABORAT  
badalmak a  
Licenc) Jav  
szerelés. B  
gép, tartar  
nagy raktár  
BRUS  
okl. gépész  
és m  
Baja, Szent

Jóka  
ára  
i r ó a  
megvéte  
Cim